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V
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteti en leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat néni küldünk

vissza.

társadalmi.■Hl HHNHimip

A Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
M Megjelenik minden vasárnap.

A harmad osztályú kereseti adó.
A fővárosi napi lapokban sűrűén olvasha­

tók a keserű panaszok az ország kulonbozo 
városainak adózó polgársága részéről apénzügy- 
iu-azgatósági közegek által az 1890—92. évekre 
előirányzott harmad osztályú kereseti adó javas­
latok ellen, melyek a megelőző évi adóhoz ké­
pest óriási emelkedést tüntetnek fel.

Nem ritkák — mint olvassuk — az esetek, 
hogy egyesek adója a javaslat szerint a meg­
előző évihez képest 100- 200 3007o-kal emel­
kedik és ha egyes városokra e címen összesen 
előirányzott mennyiséget a megelőző evben 
ugyanezen címen fizetett adómennyiséggel össze­
hasonlítjuk, a javaslat általában Így is jelenté­
keny emelkedést mutat fel. .

Nem csudálkozhatunk rajta, hogy ezen el­
járás országszerte kínos benyomást, méltó fel­
háborodást szül. Nagyon természetesnek tekint­
hetjük ezt, ha meggondoljuk, hogy ép azoknak, 
kik ezen harmad osztályú kereseti adót fizetik, 
helyzete általában véve a leglesujtóbb s még is 
ezek fizetnek a legaránytalanabb mérvben ki

vetett adót. . ,,
Fo-yes városok már a pénzügyminiszternél

is petitlonáltak ez ellenében. így az esztergo­
miak, akiknek, mint a Pesti Hírlap f. évi július 
3-iki száma közli, kérelmét a pénzügyminiszter 
a napokban intézte el és pedig oly kedvező 
módon, hogy az indokolatlan adóemelés miatt 
az egész városban keletkezett elkeseredes lecsil­
lapodott. A miniszter ugyanis utasította a pénz- 
ügvigazgatóságot, hogy a jövedelmi adó tárgya­
lásoknál a kincstári előadó a bizalmi fejfia 
előadásához tartsa magát és hogy a kivető bi­
zottság határozatát semmi körülmények kozott 
se fellebbezze meg, még akkor sem, ha a javasla­
tot a bizottságéi nem fogadja is, ha csak 
kézzel fogható, hogy a bizottság a kincstár ér-

deliét sértette meg.
Az adójavaslat, mely múlt hó 28-ika o a 

megtekintés végett városunkban a városhaza

„Zalamegye“ tárcája.

tanácstermében ki van téve, városunk polgársá­
gának körében is nagy elkeseredést szült, minek 
tulajdonképeni oka abban keresendő, hogy inig 
a megelőző évben harmad osztályú kereseti adó 
címen városunk polgársága mintegy 15000 irtot 
fizetett, addig most a javaslat mintegy 9000 
forint emelést irányoz elő, ami a múlt évihez 
képest 50—607o emelkedésnek felelne meg.

Azt hiszszük, hogy bárki, aki városunk 
nyomott anyagi viszonyait, pangó iparát és 
kereskedését szemügyre veszi és elfogulatlanúl 
bírálja, be fogja látni, hogy e javaslat szerint 
az adó kivetése annyi volna, mint igen sok 
polgártársunknak kezébe nyomni a koldúsbotot.

Ne feledjük el ugyanis, hogy a mi váro­
sunk emelkedik adósság csinálásban, mely az 
adózók vállaira súlyosodik, emelkedik városunk 
a házbérek felcsigázásában, emelkedik piacunk 
fokról fokra a napról napra elviselhetlenebbé 
váló drágaságban, melyek ép ezen harmad osz­
tályú kereseti adó alá eső adózó polgártársain­
kat érintik legsúlyosabban és anélkül, hogy 
akár az ipar, akár a kereskedés terén csak némi 
lendületet is tapasztalnánk.

Elismeréssel kell felemlítenünk, hogy a város 
polgármestere egyesek megkeresésére saját hatás­
körében e felcsigázott adójavaslattal szemben a 
szükséges lépéseket szeretett országgyűlési képvi­
selőnk Radocza János szives közvetítése folytan 
megtette s mint értesültünk, a tett lépéseknek 
óhajtott sikere remélhető.

Magában véve ez azonban felfogásunk sze­
rint nem elegendő.

Szükséges, hogy a kivető bizottság terhes, 
de kiváló horderejű feladatát nagy körültekin 
téssel, szigorú igazságossággal és egészen rész 
rehajlatlanúl teljesítse.

Nincs okunk legkevésbbé sem kételkedni 
atekintetben, hogy a bizottság minden egyes 
tagja át van hatva feladatának nagyságától s 
hogy mégis feléjök irányúi tekintetünk, teszszük 
ezt ; mert bízva igazságosságukban, egy pilla­
natra sem mondhatunk le a reményről, hogy

I egyeztetni s ép ez okból nem engedhetik meg,
hogy egyesek igazságtalanúl, vagyoni viszo­
nyaikat, keresetüket túlhaladó adókkal Bujtas­
sanak.

Nem kérünk kegyelmet, nem kérünk el­
nézést, hanem csak igazságot. Igazságot kérünk 
a felzaklatott kedélyek lecsillapítására, meg­
nyugtatására !

Hozzanak be inkább új adónemet, szíve­
sebben elviseljük azt, mint hogy minden három 
évben a kivetések alkalmával a polgárság felett 
lógjon hetekig a damoklesi kard azzal, ^liogy 
anélkül, hogy üzleti viszonyai legkevesbbé is 
javulnának, három évenként adóját ok nélkül 
folyton emeljék s ezzel munkakedvet teljesen 
elöljék !

Városi közegészségügy.
A városi közegészségügyi bizottság f. hó 3-áu 

Kovács Károly polgármester elnöklete alatt ülést tartott.
Elnöklő polgármester jelenté, hogy a város tanácsa, 

tekintettel a beállott melegebb időjárásra s tekintettel 
arra, hogy Spanyolországból kolera hírek érkeznek, a 
közegészség- és köztisztaság, valamint a nélkűlözhetlen 
fertőtlenítés teljesítésére a város rendőrkapitányának a 
keltő utasításokat kiadta. Előterjesztő továbbá dr. (Iraner 
Adóit városi orvos jelentését a város közegészségügyére 
vonatkozólag. A jelentés helyesléssel tudomásul vétetett 
s a polgármester felkéretett, hogy utasítsa a városi 
állatorvost, hogy az is havonként kétszer t. i. a hó 
1-én és 15-én az állategészségügyről a tanácsnak tegyen 
jelentést.

Mivel a város tanácsa a közegészség- és köztisz­
taságra egyedül fel nem ügyelhet, a régibb szokás sze 
rint felkéretnek a közegészségügyi bizottsági tagok, 
hogy a város tanácsának segédkezet nyújtva, egyes 
utcákra felügyeljenek.

A bizottság következőkép osztatik be kerületenként:
1. Fehérkép- és telek-utcában felügyelők Háczky 

Kálmán, Horváth Béla, Rigó Ferenc.
II. Kis- és nagy temető-utcában felügyelők dr. Czinder 

István, Szedmák Zsigmond, Baján József.
III. Újváros-utcában a gyepmester lakkal együtt 

felügyelők Kovács Károly polgármester, ifj. Nagy János, 
Riedelmayer János, Deutsch Ferenc.

IV. Uri-utca, Fazekas-tér, iskola-utca, zöld-utca,
iiaiici sein mvuv.uv.vv...- — ----------- j - , . és szállásház körűi felügyelők Kaszter Sándor, Hajik
a kincstár s a polgárság érdekeit össze tudják } István, Páslek József, Pinty Lajos.

— „Nem tudhatom

A rejtélyes virágcsokor.
Irta: Némethné Andaházy Irén.

Amerikai hintaszékében hátradőlve s a kandalló 
kellemes melegénél ábrándozva ül azon ifjú nők eSy* 
a kiknek minden mozdulata, tartása, tejhordozása s 
egész lénye elárulja gyermekét amaz elfinomúlt, “latt^ 
áthatott köröknek, melyeket közönségesen „nagy világ
nak szoktak nevezni. t . .

Szép arcán kedves mosoly játszik, amint a e- 
zében tartott bokréta szemlélésében van elmerülve s 
az egyes virágoknak magyarázatát egyenként ki bön­
gészi az előtte álló asztalkán kitárt virágnyelvtanból.
Ez a kedves tudomány tölti be a jelen pillanatban 
egész lelkét!

Észre sem veszi, hogy édes anyja özv. báró Berkyné 
épen belépett s tovább is folytatja a megkezdett olvasást.

Az éltes asszonyság meg-megrázza hófehér fürtös 
fejét s lassan közelít leányához, szelíden megszólítva ót:

— „Bianca! hát te nem is készülsz a holnapi 
álarcos bálba? — Azt gondoltam, jelmezed felpróbá­
lásánál foglak találni?“

— „Ah anyácskám!“ kiált fel a lányka széké­
ből fölugorva. — „Kisebb gondom is nagyobb annál! 
Nézze, mily kellemes munkában vagyok. — Titokteljes 
seladonom ismét hódolatát rakta le lábaimhoz. Ez már 
az ötödik bokréta, melyet ablakom külső párkányzatán 
találok azon első óta, melyről említést tettein.

— „A pósta elég mysticus édes leányom s én
csodálom, hogy nem átallod küldeményeit elfogadni ! 
Iloírvítn juthat a bokréta az első emelet ablakpárkányára . 
Az megfoghatatlan! Postillon d’amour-od jó tornászó 
lehet._Kire gyanakszol különben?“ — kérdé a báróné.

anyácskám! — Képzeletem 
valódi Antoniust fest lelki szemeim elé, — óh! sokszor 
azt hiszem, hogy ismeretlenül is már viszont szeretem!
— mond Blanca átszelte múltén.

_ — hisz akkor tudnod kellene, hogy o
szeret!^

_ Azt a virágok tolmácsoljak nekem mindennap!
—” „Ehhez sok képzelődés igényeltetik édes 

Blancám
— „Semmi egyéb, mint egy kis ismerete a virág­

nyelvnek — anyácskám!
Hallgasson ide! Beavatom titkunkba, hogy meg- 

győződtessem. — Nézze, itt a bokréta közepén ez a 
díszes tulipán! Virágnyelven ez azt jelenti, hogy: „val­
lomás.“ — Most figyeljen hát, mi következik. — Egy 
rózsabimbó leveleivel és tüskéivel; ez világosan meg- 
mondja: - „félek, de remélek.“ - Itt egy amygdaluä 
virág s mellette heliotrop, annyi mint: „ellenállhatlanul 
elbájolsz.“ — Aztán — leander: — „szemeim szünte­
len csak téged keresnek s ha megpillantottalak — boj- 
dog vagyok.“ — Ez az örökzöld; a milyen egyszerű, 
olyan sokat mond- „tied vagyok hűségem örökkévaló­
ságával.“ Most néhány fűszál következik, mely feleletért 
esd s a hervadt levelek: „gyógyithatlan bú“-ról beszél­
nek. Ez a gyászos cipruság „halált“ jelent s bevallom, 
igen nyugtalanít! A csokor másik oldalán hóvirág 
„kegyes pillantás“ után eped s a myrthus, me ylyel 
körűi van szegélyezve, általánvéve „forró szerelmet 
vaH. — Még aláírása is van ennek a virágbetukke 
fogalmazott levélnek; — látja anyácskám, itt legalul
ez az egyetlen orhydoea.“ „

_ „Hm!“ mond a báróné könnyű vallvonogatas-
sa| _ nEz mind igen szép; de ebből csak nem ma­
gyarázhatod ki Adonisod becses nevét.“

_ Oh! anyácskám — ez járatlanságának a bizo­
nyítéka, — bocsánat őszinteségemért“ — mond Blanca 
ki sem jőve a sodrából. „Az ön fiatalságában nem fek­

tettek erre súlyt. A mai kor és a tanügy szellemi elő" 
haladása az, hogy a botanicát most már úgy teszik a 
fiatal hölgyeknek érdekessé, hogy virágnyelvtaunal egy­
bekötve adják elő. Én egy intézetben barátnőmtől tanul­
tam meg a privátórák alatt! S lám! most milyen jó 
hasznát vehetem az életben!“

— „Valóban“ sóhajt a báróné mosolyogva. „De 
hát magyarázd ki ezen szükséges tudomány alapján 
ismeretlen imádód nevet. Kíváncsi vagyok ra.

_ ^De hisz ezt nem is akarnám édes anyácskám!
Imádóm álnevet választott s ez egy orchys — mindig 
egy orchys! Virág nyelvi jelentése annyi, mint: „titok­
zatosság“ — s ezzel punctum! Érdekesebb ez az incog­
nito, mint a száraz valóság!“ magyarázá Blanca.

— „No jól van hát“ — mond Berkyné nyugod­
tan. „Engem ez az ártatlan gyermekjáték nem aggaszt/
— a holnapi bál más irányt fog adni gondolatainak,
— gondolja magában az anya.

— „Voltaképen egy igen fontos és komoly ügyben 
kerestelek föl édes gyermekem“ — szólt ismét a báróné. 
„Egy kedves közlésem van számodra! — amerikai cou- 
sinod, az én boldogúlt jó nővérem egyetlen fia a fővá­
rosba érkezik s onnét, hihetőleg már a napokban fogja 
tiszteletét tenni nálunk. Kis kora óta nem láttam s igen 
kíváncsi vagyok, milyenné fejlődött?!

— „Fi done!“ — mond Blanca megvetőleg föl­
húzott ajakkal. „Ha akarja, előre kielégíthetem ebbeii 
kíváncsiságát. Igen éltnken tudok képzelni egy efféle 
farmer ivadékot, ki apjától örökölte ügyetlen modorát, 
vad indiánusok s americai vadászok között tanulta az 
illemet s korbácscsal a kezében néger rabszolgák tár­
saságában terjeszti a civilizátiót és — szép ízlést.“

— „Nem illik édes leányom nyelvedet ily zabolát- 
lanúl neki ereszteni s főleg rossz hatással van, ha mű­
veltségre igényt tartó nő teszi. Unoka testvéred felöl 
eddig mindig csak a legjobb híreket hallottuk mond 
a báróné kissé sértődve.

Mul számunkhoz neayed iv melléklet van csatolva.



V. Kazincy-tér és körmcndi-utcábaníelügyelők Fang- 
ler Miklós, Preszler Gyula, Part Sándor, Horváth Miklós.

VI. Cigány-utca, major utca, és kert-utcában tél 
ügyelők Graner Géza, Kovács József állatorvos, Nagy 
Károly.

VII. Fürdő-utca, csapó-utca, Váralja és Deák- 
téren felügyelők dr. Isoo János, Kovács László, Ste- 
íanecz József.

Vili. Kaszaházi-utca és templom utcában fel­
ügyelők dr. Grauer Adolf, Kummer Gyula, Fitos Károly.

IX. Kórház-utca, Bozót-utca és Rózsa-utcában fel­
ügyelők Ruzsich Károly, Fischer László, Zsilinszky 
Nándor.

X. Csácsi-utca és pap utcában felügyelők id. Cinder 
István, Varga Mihály, Sipos Janos.

XI. Ola-ktilvárosban felügyelők Rozenkranc József, 
Őszterreicher Márkus és Ogrizeg Mátyás.

Határozatiig kimondatott, hogy a közegészségügyi 
bizottság a polgármester összehívása mellett havonként 
két ülést tart, melyen a felügyelők eljárásuk — és 
észrevételeikről jelentésüket beterjeszteni szíveskedjenek.

A tanács megkerestetik, hogy a gyakorló orvosok 
részére a betegségeknél a bejelentési lapok nyomtatva 
megküldessenek.

Végűi elfogadtatott azon indítvány, hogy a vár­
megye kéressék fel az iránt, miszreint a körmendi 
utcában Part Sándor házánál levő megyei Ilidet a városi 
tanácsnak többszöri köreiméhez képest elkészíttetni 
szíveskedjék.

Erdőügy.
A kir. erdőfelügyelőség Zalavármegye erdőségeinek 

1880. évi állapotáról a föídmivelésiigyi ni. kir. miniszter­
hez részletes és kimerítő jelentést tett.

h jelentésből az erdőügy iránt érdeklődő közönség 
tájékoztatáséi végett közöljük a következőket:

„Az 1879. évi 31. t.-c. 34. §-ának rendelkezésé­
hez képest Zalavármegye erdőségeinek állapatára vonat­
kozó jelentésemet az 1889. évről bátor vagyok mély 
tisztelettel a következőkben előadni:

Az állam felügyelete alá tartozó birtokosok erdői, 
mint már múlt évi hasonló irányú jelentésemben felemlí­
teni alkalmam volt, kivétel nélkül magas helyen jóvá­
hagyott rendszeres vagy ugyanott megállapított ideig­
lenes üzemterv szerint kezeltetnek ; az erdőfelügyelőség 
közegeinek egyik fő feladatát képezte tehát ellenőrizni 
a biztosokat, váljon ezen üzemtervben foglalt rendelke­
zések betartatnak-e vagy sem ? •

A múltból merített tapasztalatok alapján ez idén 
is főleg a kisebb birtokosok erdei vizsgáltattak meg; a 
nagyobb birtokosok erdei többnyire csak oly esetekben 
utaztattak be, mikor magas helyre felterjesztendő kér 
vény elintézése előtt helyszíni szemlének megtartása 
mellőzhető nem volt.

Megvizsgáltattak továbbá a helyszínén ez év folya 
mán nagyobb számban beérkezett községi- s közbirtokos 
sági erdők rendszeres üzemtervei és ezen alkalommal 
lehetőleg az ezen községek határában levő egyéb erdők 
állapata is.

Az erdő törvénynek az erdők fentartásáról szóló 
rendelkezéseinek a magán erdő birtokosok által történt 
mikénti betartása azonban — mivel erre a túl halmozott 
teendők miatt idő nem jutott — csak alkalmilag és oly 
esetekben volt ellenőrizhető, midőn egyéb nem mellőz­
hető külső beutazások alkalmával ez — nagyobb idő- 
veszteség nélkül — eszközölhető volt.

Ezek előre bocsátása után bátorkodom ezen vár­
megye erdőségeinek állapotára vonatkozó tapasztalatai­
mat a következőkben előadni:

1. Alapítványi, hitbizományi, egyházi személyek és 
testületek erdőségei üzemtervek alapján nagyobb részt 
törvényes minőséggel biró egyének által kezeltetnek, 
ezen üzemtervektől önkényszerü eltérések nem igen 
tapasztaltattak.

2. A közös erdőtiszt tartására csatlakozott birto­
kosok erdeiben már múlt évi jelentésemben említett ja

— „Igaz! most már emlékszem! Apjának a leg­
szebb gyapotcserje-ültetvényei és bámulandó tulkai van­
nak Virgíniában. Nemde?“ gúnyolódott Blanca.

Az öreg báróné erre nem telelt, csak neheztelőleg 
ingatta tisztes ősz fejét.

— „Elvárom“ szólt ezután — „hogy tőled telhető 
szívességgel fogadd jó nővérem egyetlen gyermekét, a 
ki haldokló anyjának adott Ígéretét váltja be, midőn 
erre az útra vállalkozott, hogy minket meglátogasson. 
£gy levelet hoz boldogult nővéremtől, melyet utolsó 
napjaiban írt számomra és azon meghagyással hagyott 
hátra, hogy fia ezt 26 esztendős korában sajátkezűleg 
nyújtsa át nekem. Halála óta 10 esztendő múlt el. A 
A gyermekből ifjú lett s szent fogadásának eleget teendő, 
útra kelt, hogy a drága ereklyét rendeltetése helyére 
juttassa.“

— „Oh!“ kiált fel Blanca gunyorosan. „Hisz ez 
akkor igen romantikus színezetű látogatásnak Ígérkezik. 
Ne felejtsen el lehívatni, ha az átadási jelenet bekövet­
kezik. Szerencsétlen lennék, ha ez ünnepélyes pillanat­
ban jelen nem lehetnék!“

— „De hátha épen akkor is ily érdekes tanulmá­
nyokba leszesz elmerülve, mint az imént, midőn belép 
tem“ mond visszaadva a gúnyt Berkyné.

— „Nem tesz semmit*1 válaszolt Blanca harcra 
készen. „Hiszen, csak gyermekjáték az egész Azért 
pontosan itt leszek! Valami fölséges látvány lehet 
master „Lederstrumpf“ kegyeletes küldetése teljesí­
tésénél. A világért el nem mulasztanám. — Apropós — 
anyácskám! Száríttasson gyorsan nehány mázsa bivaly- 
húst, amerikai rokonomnak ez szokott reggelije lenni. 
Aztán töltesse meg tiacouját friss kölni vízzel, mert 
szag-idegeit próbára teszi a bivalybőr-saruk erős szaga.“

— „Bianca!“ kiált fel Berkyné ingerülten s fel­
emelkedett a fauteuillről, melyen eddig helyet foglalt. 
„Most már elég lessz a gúnyból, melylyel nekem okozasz 
érzékeny fájdalmat. A mit magadnak nem akarsz, azt

vulás és haladás főleg az erdősítés terén ez év folya­
mán még szembetűnőbb és csakis azon vidéken, hol a 
beerdősítéshez szükséges anyag előteremthető nem volt, 
mint a balaton melléki mészköves oldatokon, hol azok 
beerdősitésére alkalmas fekete tenyőcsemeték a kellő 
mennyiségben rendelkezésekre nem állottak, mutatko­
zik e téren hátramaradás. A magas helyen jóváhagyott 
rendszeres, úgy ideiglenes üzemtervek alapján a járási 
erdőgondnok által kijelelt használatok — Kevés esetet 
kivéve- betartattak.

Ezek állapata tehát a vármegye területének mint- 
egy 8/l(,_én, vagyis ott, hol a talajviszonyok kedvezőbbek, 
teljesen kielégítőnek jelezhető; a terület többi részén- 
mely a balaton-mellék említett mészköves oldalait fog­
lalja magában, némi javulás szintén észlelhető ugyan, 
szembe ötlőbb eredmény azonban csak hosszabb idő 
múlva, akkor lesz elérhető, ha ezen területnek megfelelő 
csemeték a kellő mennyiségben rendelkezésre fognak 
állani s a tervezett védkern'etek alkalmas egyénekkel 
betöltve leendenek.

3. A magán kézen levő erdőkben, nevezetesen a 1 
nagyobb birtokosaknál az erdőtörvény általános részé 
ben foglalt rendelkezések betartattak és ezen erdők ápo 
lására és fentartására a kellő gond is fordíttatik.

A kisebb birtokosok és volt úrbéresek felosztott 
trdeiben-, mivel ezek tisztán a mezőgazdaság érdekób en 
aknáztatnak ki és ezen birtokosok szakértő erdőtisz­
tet és edődrt nem alkalmaznak, de még azok tanácsát 
sem veszik igénybe — előre haladás nem igen tapasz­
taltatok

Ide vonatkozólag szükségesnek tartom még fel­
említeni, hogy ezen erdőkben folytatott kezelésnek, neve­
zetesen a törvény 5. §-ában az újra erdősítésre vonat- i 
kozó azon rendelkezésnek ellenőrzése, mely szerint a ki­
használt területek legkésőbb hat év alatt újra beerdő- 
sítendők, rendkívül nehéz és a gyakorlatban sikerrel 
alig eszközölhető.

A községi elöljárók a törvény ezen rendelkezésé­
nek betartását nem kisérik figyelemmel és a tudorná- 

i sukra jutott szabálytalanságokat nem is jelentik be az 
illetékes hatóságoknak, az ellenőrzés tehát teljesen az 
erdőfelügyelőség közegeire háramlik s minthogy ezek 
nem rendelkeznek annyi idővel, hogy a szóban levő 
erdőket gyakrabban beutazhatnák, javulása mostani körül­
mények között nem is igen remélhető.

Az erdőtörvény sikeresebb végrehajtása érdeké­
ben tett általános jellegű javaslataim közül a követke­
zőket említhetem fél :

1. Az 1888. évről szóló jelentésemben kifejtett 
okokból a községi közbirtokossági erdők birtokosai ál­
tal alkalmazott erdőőrök állandósítása érdekében tett 
javaslatom elfogadtatván, az illető birtokosokhoz felhí­
vás intéztetett, melynek alapján remélhető, hogy rövid 
idő múlva ezen kérdés is kedvező megoldást nyer s 
jövőben képzettebb erdőőrök mellett nemcsak az erdő­
védelem leend sikeresebben gyakorolható, hanem egyéb 
kezelési teendők, főleg pedig az erdősítések terén is 
kedvezőbb eredmények lesznek elérhetők.

2. Hogy ezen megyében levő nagy számú véder­
dők magántulajdonosainak mód nyujtassék erdejük be­
rendezésére és a rendszeres gazdasági üzemterv szerint 
való kezelésre, javaslatom alapján felhivattak az illető 
tulajdonosok, miszerint hasonló feltételek mellett, mint 
ez a községieknél és volt úrbéreseknél tényleg már 
gyakorlatban van, véderdejük berendezését és kezelését 
a járási erdőtisztekre bízzák.

Minthogy az állam kezelésbe átvett erdők törvény- 
i szerű tartamosságainak biztosítása és az erdőtörvény 

egyéb rendelkezésének sikeresebb végrehajtása érdeké­
ben szükséges intézkedések részint már megtétettek, 
részint ez évben tett javaslataim alapján kivitelük folya­
matban van, ezen alkalommal csupán a magán birtoko­
sok tulajdonát képező és az erdők nyilvántartásáról ve­
zetett törzskönyvben feltétlen erdőtalajnak minősített 
erdőkre vonatkozó törvényes intézkedések sikeresebb

ne tedd másnak. — Eredj ! te csúnya leány !“ s ezzel 
menni készült.

— „Anyácskám! imádott jó anyám! Ne haragúd 
jék!“ kéri Blanca leghízelgőbb hangon, távozó anyjá­
hoz szaladva. „Megbántottam? Oh! úgy-e nem harag­
szik, — megbocsát és nem távozik?“ Aztán tréfás 
taglejtésekkel csókokat hányva a levegőbe, kérdezi: 
„Ha ezeket mind az én drágalátos unokatestvéremnek 
küldöm szíves fogadtatási zálogúl, — még akkor is kér- 
lelhetlen marad az én duzzogó, haragos jó mamám ?!“

De erre mégis sarkon fordúlt az édes anya s 
ujjúval fenyegetőzve, homlokon csókolta szeretett ked- 
venezét: „Menj! te csúnya kis boszorkány ! mennyire 
meg tudsz haragítani! Ha megígéred, hogy ezután nem 
teszed azt többé, — itt maradok s elbeszélem neked 
Julia nővérem élettörténetét.“

— „Ezt szívesen megígérem ! Oh ! kérem beszélje 
el csak; mindjárt behozatom a theánkat. így még ke­
délyesebb fog lenni.“

— A csöngetésre belépő inas theáskészletet hozott 
és meggyujtóttá a lámpákat. — Blanca hintaszékébe 
kényelmesen elhelyezkedett; szemközt pedig a báróné 
foglalt helyet, ki is megkezdte az ígért elbeszélést.

— „A 49- s évek vége felé apánk — grór Réthy 
is, — mint a jó honfiak legtöbbje, politikai beavatko­
zások miatt, kénytelen volt az édes hazát elhagyni s 
külföldre vándorolni. — A szabadságharc dzgalraai alatt 
beteges jó anyánk is elhagyott, mint hogyha sietett 
volna az édes hazai földbe lepihenni, mielőtt idegen 
országba kellett volna mennie. Julia nővérem és én 
követtük atyánkat a számkivetésbe, nehéz szívvel válva 
meg az anyai szent sír — és elő leink ősi sasiészkétői. 
Szegény nővérem elment, hogy többet soha vissza ne 
térjen. Fatal jó férjét, — gróf Korinskyt, — ki Aradon 
volt elfogva, — a viszontlátás reményében hagyta el, 
mert ez maga óhajtotta legforróbban ifjú nejét bizton-

i I ságbau tudni addig is, míg, a mint erősen hitte, —

végrehajtása érdekében teszem meg alázatos javaslato­
mat a következőkben : , , ,, . , , ,

Az erdőtörvény 4-ik § a ertelmeben a feltétlen 
erdő talajon álló erdők, mint ilyenek, feltétlenül fentar- 
taudók s minthogy ugyanezen törvény í>. tj-abau foglalt 
rendelkezéseket említett cél elérésére elégségeseknek 
nem tartom, főként azon okból, mert annak megállapí­
tása, hogy a be nem erdősített vágástér mely évben 
használtatott ki, mivel a szükséges felvilágosítást a 
birtokos épen nem, a községi elöljáróság pedig, mert 
nem emlékszik vissza, úgy más okból a legritkább eset­
ben adja meg, csak megközelítő pontossággal eszközöl­
hető, minek folytan a tenyalladék hitelesen beigazolható 
nem levén, azou enyedüli kényszereszköz, melyet a vona­
kodó birtokos ellen alkalmazni lehetne t. i. az eljárás 
megindítása szintén csak kivételes esetekben vezetett cél­
hoz’; továbbá mert teljes lehetetlen a kisebb, egy ne­
hány holdra terjedő, de az egész erdőfel ügy előségi kerü­
letben sok ezerre menő erdők birtokosait kellőképpen 

I ellenőrizni és ezer. erdők fentartasa érdekében szüksé 
ges intézkedések végrehajtását figyelemmel kisérni, az 
erdőtörvény oly irányú módosítását tartom kívánatosnak, 
hogy annak alapján a kitűzött cél: ezen erdők íeutar- 
tása — elérhető legyen ; e végből kívánatos volna ezen 
erdőknél is a használati módot olyképpen megállapítani, 
mint ez a 2-ik szakaszban említett véderdőkre nézve 
a törvényben körülírva vau és az üzemterv szerinti 
kezelés biztosítása céljából a törvény 21. és 22. §-aiban 
foglalt rendelkezéseket a 2-ik és 4. §-ban körülirt er­
dőkre is kiterjeszteni.“

Keszthely, 1890. július 2-án.

(Perenospora permetező készülékek nemzetközi verse­
nye, zár6ünnepélyek, mulatságok, fáklyás-zene, a Reiscld 
család gyásza, aratás.)

Á jó bort termő szőlőinket fenyegető perenospora 
egy napra világ közepévé tette városunkat azon alka­
lomból, hogy az országos gazdasági egyesület a keszt­
helyi m. kir. gazdasági tanintézet cserszegi szőlőjében 
perenospora permetező készülékek számára nemzetközi 
versenyt rendezett. E verseny Deininger Imre gazd. 
int. igazgató vezetése mellett június hó 28-án tartatott meg.

A versenyen résztvevők tekintélyes száma már 
előző nap érkezett. 24 bel- és külföldi gyáros jelent 
meg ugyanannyi darab és féle permetező készülékkel. 
Budapestről itt volt: Szávoszt Alfonz két készülékkel, 
melyek Benes József gyárából kerültek ki, Clayton és 
Shuttlewort, Verseczről Neukomm Bálint és fiai, Horvát­
országból Kőrösről: Hiersh Jakab, Kis-Ko már omlói : 
Kozlowszky Ede, Ville-Franche Rhőne-ből V. Vermorel, 
Pettauból Allwayler-féle permetező, melyet Pethő Vimos 
keszthelyi kereskedő képviselt, Radkersburqból Dialer 
János, Meránból M. Leíntöduer, Bécsből Nechville, Trieszt 
bői Halber testvérek, Tommasi üaresani, Bécsből Wind- 
berger János, Marékből Reitter János. Beaucsurt-ból Japy 
Fréeres et Cie stb. stb. helyről.

Szombaton reggel nemzeti zászló jelzé, hogy a 
gazdasági intézet épülete elől történik az indulás, hon­
nan hosszú kocsisor vonult ki vendégekkel, a versenyen 
résztvevőkkel Cserszegre.

A bíráló bizottság 4 csoportra oszlott. A első 
csoprot elnöke : Deininger Imre igazgató volt, a Il-é 
Háczky Kálmán gazd. egyl. elnök, III. csoport é dr 
Horváth Géza, az orsz. rovartani állomás főnöke, a IV. 
csoport a műszaki osztályt képviselte, ennek elnöke Nagy 
Dezső, műegyetemi tanár volt.

A verseny befejeztével a bíráló bizottság Ítélete, 
melyet gr. Széchenyi Imre, az össz-jury elnöke, hirde­
tett ki, a következő volt:

Az első államdijat, 15 drb. cs. és kir. aranyat 
L’„eclair“ Vermorel francia gyármányu permetezője, a 
második állami díjat, 10 darab aranyat Pethő V. keszt- 
hcly i nagykereskedő által bemutatott Allwayler-féle per- 
mete ző, a harmadik állami díjat. 5 drb. aranyat Neu- 
komrn Bálint és fiai által Verseczen készült magyar 
gyártmányú permetező készülék érdemelte ki.

onnét kiszabadúlhat. Ámde, a kasamaták halált lehelő 
levegője megtörte az erős férfiú egészségét és egy őszi 
reggelen őrei halva találták a nedves földön elterülve.

A gyászhír Virgínia-állam területén ért utói ben­
nünket, letelepedésünk első napjaiban. Júliát e hír testi- 
leg-lelkileg elzsibbasztotta. Reménytől dagadó keblét úgy 
érte ez, mint a villámcsapás ! Féltünk, hogy megőrül! 
— Magyarországon a viszonyok nem változtak: — 
hazatérésről szó sem lehetett. A magunkkal hozott cse­
kély vagyonnak már végére jártunk s mint annyi más 
nagy család ivadékait, minket is a nyomor fenyegetett. 
Édes apánk, a jólétben megöregedett gróf, — a csaták­
ban megedzett katona, — a parancsoláshoz szokott tőúr, 
erőtlen karokkal, megtörötten tántorodott vissza az élet 
harcmezején megkezdett küzdelemben. Nővérem merev 
érzéketlenségében olyan lett, mint a kormányától meg­
fosztott, ide-oda hányatott hajó s én kiskorú, gyámol­
talan voltam még az életfenntartás súlyos feladatára. 
Minden oldalról fenyegetően vonúltak össze fejünk felett 
a vészthozó teliegek.

E zsibbasztó anyagi viszonyos: között, a végveszély 
ezen kínos pillanataiban Isten mentő angyala jelent 
meg azon nemesen érző, fenkölt lelkű férfiú alakjában, 
ki végtelen gyöngéd tapintatossága s kitűnő önzetlen­
sége által tette nekünk lehetővé önmegalázás nélkül a 
jótétemények elfogadását. Őszinte részvéte és érdek­
lődése, melylyel a magyarországi politikai menekültek 
iránt viseltetett, hozott bennünket közelebbi ismeretségbe 
s összeköttetésbe vele. — Egy szép napon azzal lepel t 
meg bennünket apánk, hogy a városi életet, melytől 
Júlia irtózott, nem sokára falusi magány nyal cserélhet­
jük fel s ismét szabadabban lélegezhetünk azon anvagi 
nyomortól fölmentve, mely lidércként nehezült mind­
nyájunk szivére.

(Folyt, küv )



\ jury, melyben mint rendes tagok voltak : Sza-
hv Imre óvsz. képviselő, Bogyay ^ Máté és Ödön, dr.
( danádv Gusztáv, Heuseh Árpád, Schadl János, Molnár
I ,„An ' Herényi Gotthárd Sándor, Deák Tamás, Skub- István, 1 ivivuj T, r
lies Gyula, tlavranek polgármester, Bárányay István 
hti) -nak elismerő oklevelet is adott ki és pedig első 
sorban * l'laminsek pettaui, továbbá Szávoszt Alfonz ál- 
vil bemutatott Benes télé gyártmányú permetezőre. Schmid 
L-lrwtpmeuburgi készítményét, melyet a Weinlaube 

. .ujitolt ki, Windberger bécsi, Leinstädtner 
meráui gyárosok permetezőjét, valamint Clayton es 
.Schuttlevorth bdapesti gyáros perenospora fecskendőjét 
elismerő okirattal tüntette ki

a permetező készülékek a nemzetközi versenyére 
számú 2- 300 főre menő közönség gyűlt össze. 

Szomszédos vármegyék legkiválóbb gazdái jelentek 
>ir' jejen volt a versenyen Festetics Tassiló grót és

Svastics Benő Zalavármegye főispánja is.
X verseny az egész napot igénybe vette. Este a 

Nemzeti szálloda“ kertjében a versenyen résztvevők 
tiszteletére a „csónakázó egylet“ táncmulatságot renle- 

(u _yZOi] ott láttuk: Dr. Csanády Gusztáváét, Chernél 
(Mivérnét Oltay Guidóuet, br. Büífel Edénél, Bendeko- 
vfts Pistánét, Báuyay Károlynét, Tantossy Sándornét, 
ßeck Vdlmosnét, Böbéim N.-nét, Puly Jáuosnét, Csorbá- 
liét, dr. illés Ignácznét, Hegedűs Bclánét, Szallós Erzsit, 
Saárv Vincénél, Beck Ilonkát, Nagy Margitot, Csesz- 
nak Kleinit, Kacskovits Ilonát, Puly Irént, tiaáry Piros­
kát, Ian tossy Paulai stb. stb.

Junius 29-én a tanintézetek tartották záró ünne­
pélyüket, melyek „Te Deum“-mal kezdettek. Mise után 
a különböző tanintézetek külön-külön saját helyisége­
ikbe tértek s az előre megállapított programra szerint 
folyt le az ünnepély. A körülbelül 600 népisk. fiú- és 
leány tanuló sereghez dr. Csanády Csusztáv iskolaszeki 
elnök intézet beszédet, kifejezve a tanítás eredménye 
fedett az iskolaszék elismerését, köszönetét. Aztán a 
Beiseh. alapból 30 irt, a Szíjártó alapból 12 írt, dr. 
Uimszt Ferenc apát adományából 6 irt, dr. Illés J. 
ezred orvos és még más tanügy barát adományából 3 irt, az 
iskolaszék adományából 40 trt 50 kr. értékű jutalom 
könyvet osztottak ki. Ezzel a tanév bezáratott.

Az nap délután a „tűzoltó egylet“ választmánya 
az erdőben igen sikerült juniálist tartott. A foérdem 
dr. Dunszt Ferenc apátlebános tűzoltó egyleti elnöké, 
ki az érkező vendégeket leereszkedő nyájassággal, szí­
vélyes barátsággal fogadta. A junialison láttuk: Pap 
Sándor jószágkormányi elnököt nejével, Hegedűs Béla 
főszámvevőt nejével, Hoffmann Soma ügyvédet, egyl. 
afelnököt nejével, dr. Singer B. egyl. orvost nejével, 
továbbá Beck Vilmosnét leányával Ilonkával, Bányai 
Károlynét, Nagy Margitot, Puly Jáuosnét Irén leányá­
val, Uszmann Gizellát, Dunszt nővéreket, Kvacsák Föl­
dit, Breyev nővéreket, Révai nővéreket, Domby Annát
stb. stb.

A rendezőség Pöltz Pál fő-, Schersing János h. főpa 
rancsnok, Mészáros Sándor segédtiszt stb. este szép tiizí- 
i/ir/T-nt is rendezett. A vidám mulató közönség az ozon-

Zala-Egerszeg r. t. város polgármesteri hivatala 
részéről közhírré tétetik, hogy Zafa-Egerszeg r. t, yáros 
1390 92. évre készített és a városi adóhivatali helyi­
ségben közszemlére kitett IH-ad osztályú kereseti adó ! 
lajstromában foglalt javaslatok letárgyalására illetve az 
adótételeknek a kivető bizottság által leendő megálla­
pítására határnapokra 1890. évi julius ho 7. 8. 9. 10 
II. 12-ik napjai tűzettek hl a polgári fiú iskola helyisé­
gében oly formán — hogy az egyes tárgyalási határ­
nap ikon a következő lajstrom tételek vétetnek tárgyalás 
alá és pedig.

1890. julius 7 én a lajstrom 1 -tői 60 tételé•g
n 77 8- án 71 61-től 150 77

n n 9 én 77 151-től 240 71
1

ti rí 10 -én 77 241-től 330 77

T) Y) 11 -én 77 331-től 430 77

??■ 77 12- én 77 431 tői a legutolsó tételig,
mely na pokon a tárgyalás mindenkor reggel 8 órakor
kezdődik.

Miről is oly hozzá adással értesíttetnek az érdekelt 
adózó felek — hogy ezen tárgyaláson személyesen meg­
jelenhetnek, vagy meghatalmazottat küldhetnek — mert 
meg nem jelenés esetén a javaslatba hozott adóösszeg 
fog terhűkre a kivető bizottság által megállapíttatni.

Zala-Égerszögen, 1890. június hó 29-én.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed alkalmával tisztelettel fel­

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives meg­
újítására; hátralékos előfizetőinket pedig kérjük 
a hátralék mielőbbi beküldésére.

Jegyzők és tanítók számára lapunk előfize­
tési árát felényire szállítottuk le t. í. egesz évre 
2 frtra, félévre 1 frtra. A lap kiadóhivatala.

Személyi hir. Báró Romig Károlg veszprémi 
megyés püspök f. hó 3-án Sümeghre ment és hosszabb 
ideig fog ott, püspöki kastélyában tartózkodni.

Ä harmad osztályú kereseti adót kivető bizott­
ságnak a zala-egerszegi adóhivatal területére elnöke 
Csutor János, tagjai Krosetz János, Varga Vilmos ren­
des, Goldfinger János, Weisz Sándor póttagok, a megye 
részéről kinevezve, inig a város részéről Németh Elek, 
Veisz Izidor rendes, Kovács Károly, isoo Alajos pót­
tagok. A bizottság működését t. hó 7-én kezdi meg 
a polgári iskola épületében földszint a IV-ik osztály ter­
mében.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyletnek f. évi
június hó 29-ére hirdetett évi rendes közgyűlését, mi­
vel az egyesület tagjai az alapszabályokban előirt szám­
ban. nem jelentek meg, nem lehetett megtartani. Ez ok­
okból f. lió 13-ára balasztatott el a közgyűlés azzal, hogy 
ekkor tekintet nélkül a megjelenők számára, határozat-

kedjenek. A kik ezt elmulasztják, ingyen szállásra 
igényt nem tarthatnak. A inegérkezok szállásjegyüket 
az elemi fiúiskola igazgatói irodájában átvehetik. Sümegit, 
1890. jul. 2. A rendezőség.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Lendvay József ktr. pénzügyőri biztos és neje Lendvay 
Józsefné szül. Buehberger Erzsébet fájdalomtelt szivvel 
jelentik szeretett édes anyja, illetve napának özvegy 
Lendvay Jánosné szül. Kiss Annának folyó évi julius 
hó 3 án élte 82-ik évében, végelgyengülés és a halotti 
szentségek ájtatos fel\7étele után történt gyászos elhuny­
tál. A boldogulnak hült tetemei folyó hó 4-én d. u. 5 
órakor Zala-Egerszegen fognak a róm. kath. szertartás 
szerint beszenteltetni, — és Keszthelyre szállíttatván, e 
hó 5-én d. u. 5 órakor fognak a Szent-Miklósról neve­
zett sirkertben örök nyugalomra tétetni; — az eugesz- 
tela szentmise pedig folyó hó 7-én d. e. 8 órakor fog 
a keszthelyi róm. kath. plébánia templomban az Urnák 
bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1890. évi julius hó 3-án 
Béke hamvaira!

Kinevezés. Főispán Öméltósága a lemondás foly­
tán inegürsedett pacsai utbiztosi állásra Trsztyánszky 
Lajost s a zala-egerszegi szolgabirói hivatalnál közgyű­
lési határozattal rendszeresített díjnoki állásra Tóth 
Károlyt nevezte ki.

Köszönet nyilvánítás. A zala-mihályfai közs. isko­
lának a f. évi június hó 27-én megtartott népes zár­
vizsgáján a szegény és szorgalmas tanulók közt elnöklő 
Forintos Kálmán úr a boldog emlékű Bessenyey Ernő 
alapja kamatait kiosztotta. Ezen kívül ugyan ily tanu­
lók jutalmazására Simon Ferencué Önagysága és Simon 
Dezső úr is pénz és ruhanemű ajándékokat adtak. — 
Legyen az elhúnyt nemes szivnek emléke áldva örökké; 
az élő kegyes adakozóknak pedig az iskola nevében ez 
utón is köszönetéit mond az iskola igazgatója Tóth 
Lajos.

Ä balatonfüredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött 5-ik számú értesitő szerint június hó 24-ig 
bezárólag 240 vendég látogatta.

Véletlen szerencsétlenség. Múlt hó 23-án Hozen- 
steiner János garabonc: lakosnak János nevű 14 éves 
fia, a garabonci uradalmi száiitóíüldön a íüldhenger által 
elgázoltatván, nyomban meghalt.

Vizbefult. Kálmán Józset szentgyürgyi gulyás 2* 1 
éves gyermeke múlt hó 22-én délután anyja elfoglalt­
ságát felhasználván, az udvaron lévő kúthoz ment s 
véletlenül bele esett s mire észrevették, már megfulladott.

Vonatkisiklás. F. hó 3-án a Csáktoruya-ukki helyi 
érdekű vasúton Szépeiknél vonatkisiklás volt. A kavicsot 
száiiitó vonat előtt a váltót Szépeikén nem jól igazítot­
ták be, minek folytán négy kocsi kisiklott s ott a sínek 
elgörbültek, a fatalpak hasznavehetetlenné váltak úgy, 
hogy új talpakat és síneket, kellett a kisiklás helyén 
alkalmazni.

Uj trágya gyárak. Mint értesülünk, a temesvári
és aradi .,Saxl testvérek“ cég, legközelebb Nagyváradon 
és Szeneden is p.av-eav tráírva s'várat állít fel. Orven-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. éri 27-ik számához.

Irodalom,

Ä közmondásokról.
Akik a lapok irodalmi rovatát figyelemmel szokták 

kisérni, azok előtt valószínűleg többször föltűnt az a 
sok ismertetés, birálat s több afféle kurtább, hosszabb 
közlemény, mely Sirisaka Andor pécsi tanítónak munká­
iról szólt.' Azelőtt „A babonáról1* szóló népkönyvével 
vonta magára a figyelmet, később az „Anyósok Könyve“ 
c. élces munkájával tréfáutatta meg a szegény anyóso­
kat. Legújabban pedig oly nagy szabású népirodalmi, 
illetőleg nyelvszaki munkával állt elő, a melyhez ha­
sonló a hatvanas évek eleje óta nem látott napvilágot 
s a mely munkájával valószínűleg az akadémi nyelvé 
szeli szakosztálya is fog foglalkozni. Ezen — valóban 
figyelemre és pártolásra érdemes — terjedelmes munká­
jának cime: „A magyar Közmondások könyve.“ Tar­
talma : Előszó. Tanulmány a közmondásokról. Szvoré- 
nyi, Ballagi, Erdélyi s mások után. Bevezetés. A köz­
mondás fogalma, eredete és fejlődése, különböző eine 
vezései, baszna, kiterjedése, módja és modora; jelviség 
I Symbolismus) a közmondásokban. Nyelvsajátság, nyelv­
virágok. A közmondás rokontársai, irodalma, életrajzok. 
A közmondások betűrendben s legvégül — tiz :régebben élt 
közmondásgyüjtő után — szemelvények. Szerző már 
közel tiz év óta szorgalmasan gyűjtögette a közmondá­
sokat s mikor már jó pár ezeret látott összegyűjtve, 
közel háromszáz magán levelet irt egyesekhez — több­
nyire tanitó kartársaihoz — az ország minden vidékére, 
fölkérvén őket fáradozásában való szellemi támogatásra. 
Később a lapok utján felszólította a nagy közönséget, 
hogy a magvar közmondások s példabeszédek össegyüj 
lése és beküldése által tökélyesbítsék munkáját. A több 
rendbeli felszólításnak meg is lett a maga fényes 
eredménye, erkölcsi haszna szerző müvére, melyben a 
közmondásokról írt jeles tanulmányán kívül mintegy 
10,000 magyar közmondást, példabeszédet és szólásmó­
dot gyűjtött össze betűrendben. Könyvének szerkezetére 
vonatkozólag maga a szerző így írt „Sok közmondás 
féle könyvet lapoztam már végig a nem egyet tanulmá- 
nyoztam is. De szerintem a közmondás-gyüjtok eddig 
nem tudták oly rendszerbe foglalni gyűjtésüket,^ mely a 
közmondást kereső olvasót könnyen útba igazítsa. Az 
egyik pl. minden rend és összefüggés nélkül közli a 
közmondásokat. Ilyen Kovács Pál, Kisviczay Péter s 
mások könyve. A másik szakaszokba osztja, mint Du­
gonics, de oly különös álcímekkel, hogy ember legyen 
a talpán, ki egy általa ismert közmondást Dugonicsnál 
föl tud keresni, A harmadik betűrendes alapszó szerint 
halad, mint Ballagi és Erdélyi. A negyedik ábécé rend­

ben csoportosítja a közmondásokat a mondat első szava 
szerint, mint Pelkó.“ Sirisaka is ezt a módot tartotta 
leghelyesebbnek, azzal a különbséggel, hogy nem un 
tatja az olvasót oly hiába való, hosszas s unalmas 
magyarázatokkal. Itt ott ő is magyaráz ugyan, sőt né 
mely helyen alkalomszerű anekdotákat is beleszőtt munká­
jába, de mindezzel csínján bánt el, célja lévén az ok­
tatva mulattatás és mulattatva oktatás. Könyvének terje­
delme oly bő s tartalma oly tanulságos és vonzó, hogy 
valóban nem sokalhatják a könyv 2 frtnyi árát minda­
zok, kik a komoly s tisztességes magyar irodalmi termé­
keket magyar hazafiakhoz méltóan pártolni és terjeszteni 
szokták. Sem nekünk, sem a szerzőnek nem az célunk, 
hogy a reklám nagy dobjával a könyvkiadóknál szoká­
sos hűhóval lépre csalassék a közönség — s kap egy 
minden kritikán aluli fércművet. Sirisaka könyve nem 
szorul mesterségesen gyártott reklám cikkekre, mert a 
a „jó bornak nem kell cégér.“ Minden reklámnál töb­
bet nyom a latban azon egy körülmény — s ez bizo­
nyítja legjobban, hogy szerző jól fogta föl tárgyát — 
miszerint szerény tanítói fizetéséből szerző kerek ezer 
forint kiadásba verte magát, azon biztos hiszemben, 
hogy az irodalom nevében hozott anyagi áldozatát raéltá- 
nyolandók, fáradozását elismerendők : könyvét a t. kö­
zönség pártolni fogja. Különösen a hitszónokok, tanárok, 
tanítók, nép-, ifjúsági- s egyesületi (kaszinók) könyvtá­
rak pártfogására számit. Mi is hisszük, hogy szerző e 
reményében nem fog csalódni. Éppen azért csak irói 
kötelességet vélünk teljesíteni, a midőn Sirisaka Andor 
pécsi tanítónak a „Magyar Közmondások Könyve“ ez- 
munkáját lapunk előfizetőinek, olvasóinak s minden ba­
rátjának szives figyelmébe és pártfogásába ajánljuk. 
Levelezéseknél, illetőleg póstautalványon való megrende­
léseknél elengedő ily cimezés: Sirisaka Andor, Pécs.

Uj könyvek. A Franklin-Társulat kiadásában Buda- 
nesten, újabban megjelentek: Családi könyvtár. 30,31 
füzet: Családi boldogság. Mindennemű asszonyok és leá­
nyok számára. Szerkesztette Kalocsa Róza. Ára fűzve 
80 kr. Falusi könyvtár. 37. füzet. Gyógynövények gazdák 
használatára. Irta dr. Borsodi Miksa. Ara fűzve 50 kr. 
38. füzet A burgonya és cukorrépa termelésről. Irta Réti 
János. Ára fűzve 50 kr. Gyürky Antal Védekezés a 
Mloxera és a szőlő-gomba ellen és a bortermelés folyta­
tásának módja. Gyakorlatilag előadva. Ara fűzve 50 kr. 
Tartalma: előszó. — Bevezetés. — A filloxera jelen­
ségei. _ A fertőzött szőlők kezelése. —- A szénkéneg
használata. — A szőlők vízzel elárasztása. — Homoki 
szőlőültetés. — Amerikai szőlőfajok kezelése. — A 
szőlő-gomba, perenospora vitieola. - Uj szőlők telepi 
tése. Falusi történetek. Irta Könyves Tóth Kálmán Ara 
fűzve 1 frt. Tartalma: Nemzetes ur ördöge. — Javas-

asszony keresztlánya. — A keresztlevél. — A honvé 
özvegye. — Hitelné asszonyság és kedves férje. — Tö­
ltési Bácsi és mostoha fia. — Ujmódi Zsófi. — Szegény 
teensasszony. — Karácsony angyala. — A pénz ár­
nyéka. — Rebeka, a szegény zsidóleány. — Miért is 
neműit el a vörös kakas. — Söprönyél a házasságvontó. 
— Az elillant hónap, vagy hová lett a februárius. — 
Csak nehány hajszál. — Á vasúti őr. — A szél hozta, 
a viz vitte. Magyar közmondások gyűjteménye különös 
tekintettel az éíetbölcseségre és a nevelésre, (löbb mint 
hatezer közmondás). Rendszerbe foglalta Ahnásy János. 
Ara fűzve 1 frt. Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál. 
261—275 füzet. Tartalmuk: 261. füzet Andrássy Gyula 
gróf beszéde a véderő-törvényjavaslat tárgyában. Kimon­
datott 1889. évi április hó 5-én. Ára fűzve 20 kr 262. 
füzet ///. Nepoleon, a tüzérség múltja és jövője. Franci­
ából fordította dr. Tlieisz Gyula. Ara fűzve 30 kr. 263. 
füzet Schiller Frigyes Stuart Mária, Szomorújáték öt. 
felvonásban, Ford. Sulkovvski Józset. Ára fiizve 50 kr. 
364. füzet Milton dános Az elveszett paradicsom. Angol 
eredetiből fordította Jánosi Gusztáv. Ára fűzve 80 kr. 
265-—267. füzet.. About Edmund A régi bástya. Regény. 
Franciából fordította Sz. E. Három kötet Ara fűzve 2 
trt 40 kr. 268. füzet, ülána. Beszéli/. Irta Krasevszky
1. Ignác. Lengyelből fordította Timkó Iván. Ara fűzve 
30 kr. 269. füzet Deák Ferencnek az 1861-dik évi ország- 
gyűléstől elfogad,ott két fölirata. Közli Kónyi Manó. Ára 
fűzve 30 kr. 270. füzet. Csikós. Eredeti népszínmű há 
rom szakaszban. Irta Szigligeti Ede. Ara fűzve 30 kr.
271. füzet. Az örökség. Beszélv. Irta Sandeau Gyula. 
Franciából fordította Gvulai Farkas. Ára fűzve 40 kr.
272. füzet. A nagy Galeotto. Dráma három felvonásban, 
egy előjátékkal. Irta Echegaray József. A spanyol 
eredetiből fordította Patthy Károly. Ára fűzve 40 kr.
273. füzet. Fascal gondolatai. Franciából ford. Béri 
Gyula. Ára fűzve 5Ó kr. 274. füzet. Bernt és Andrássy 
1870- és 1871-ben. Irta Kónyi Manó. Ára fűzve 30 kr. 
275. füzet. A középkori magyar irodalom stíl járói. Irta 
Imre Sándor. Ara fűzve 20 kr.

Szőlészetünk, ? melv eddig magvarország gazda­
sági bevételeinek egyik főforrását képezte, az újonnan 
felmerült phylloxera, és perenospora, vitieola ellenségei ál­
tal a végveszély Ível van fenyegetve. Hazafias köteles­
sége tehát nemcsak a kormánynak, hanem a magános 

, termelőnek is, minden erejével oda hatni, hogy a meg- 
i levő szőlők fentartva, az elpusztultak helyére pedig újak 

légijének telepítve. A kormány százezrekig segélyezi már 
most is évenként a szőlőbirtokosokat, de hogy a munka 
eredményes legyen, maguknak a birtokosoknak kell 
arra törekedni, hogy az uj művelési módokban a kellő 
szakértelmet és jártasságot megszerezzék, és hogy a véde-



A jury, melyben mint rendes tagok voltak : Sza- 
livy Imre orsz. képviselő, Bogyay Máté és Ödön, dr.

MpuscIi Aruád. Schadl János. Molnár4-, AJ

Zala-Egerszeg r. t. város polgármesteri hivatala 
részéről közhírré tétetik, hogy Zala-Egerszeg r. t, város 
1890,92. évre készített és a városi adóhivatali lieiyi-

kedjenek. A kik ezt elmulasztják, ingyen szállásra 
igényt nem tarthatnak. A megérkezők szállásjegyüket 
az elemi fiúiskola igazgatói irodájában átvehetik. Sütnegh,
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Irodalom.

Ä közmondásokról.
Akik a lapok irodalmi rovatát figyelemmel szokták 

kisérni, azok előtt valószínűleg többször föltűnt az a 
sok ismertetés, birálal s több afféle kurtább, hosszabb 
közlemény, mely Sirisaka Andor pécsi tanítónak munká­
iról szólt* Azelőtt „A babonáról“ szóló népkönyvévej 
vonta magára a figyelmet, később az „Anyósok Könyve 
c. éle es munkájával tréfái tatta meg a szegény. anyóso­
kat. Legújabban pedig oly nagy szabású népirodalmi, 
illetőleg nyelvszaki munkával állt elő, a melyhez ha­
sonló a hatvanas évek eleje óta nem látott napvilágot 
s a mely munkájával valószínűleg az akadémi nyelv 
szeti szakosztálya is fog foglalkozni. Ezen való an 
figyelemre és pártolásra érdemes terjedelmes uiun 
jának cime: „A magyar Közmondások könyve. lat­
tal ma : Előszó. Tanulmány a közmondásokról, hzvoré- 
nvi, Ballagi, Erdélyi s mások után. Bevezetés. A köz­
mondás fogalma, eredete és fejlődése, különböző e ne 
vezései, haszna, kiterjedése, módja és modora, je vlsen 
íevmbolismus) a közmondásokban. Nyeivsajátság, nye v 
virágok. A közmondás rokontársai, irodalma, életrajzok.
A közmondások betűrendben sie ;végűl — tíz -.régebben élt 
kőzmondásgyüjtő után — szemelvények. zerz > mar 
közel tiz év óta szorgalmasan gyűjtögette a közmondá­
sokat s mikor már jó pár ezeret látott összegyűl ve, 
közel háromszáz magán levelet irt egyesekhez 0 
nyíre tanító kartársaihoz — az ország minden vidékére, 
fölkérvén őket fáradozásában való szellemi támogatásra. 
Később a lapok utján felszólította a nagy közönséget, 
hogy a magvar közmondások s példabeszédek össegyuj 
tése és beküldése által tökélyeshítsék munkáját. A több 
rendbeli felszólításnak meg is lett a maga fényes 
eredménye, erkölcsi haszna szerző művére, melyben a 
közmondásokról irt jeles tanulmányán kivül mintegy 
10,000 magyar közmondást, példabeszédet és sz sm 
dot gyűjtött össze betűrendben. Könyvének szerkeze re 
vonatkozólag maga a szerző így ir: »Sok közmon s 
féle könyvet lapoztam már végig s nem egyet tanú m - 
nyoztam is. De szerintem a közmondás-gyüjtok e ig 
nem tudták oly rendszerbe foglalni gyűjtésüket, me y a 
közmondást kereső olvasót könnyen utha 1S®zltsf- z 
egyik pl. minden rend és összefüggés nélkül közli a 
közmondásokat. Ilyen Kovács Pál, Kisviczay Péter s 
mások könyve. A másik szakaszokba osztja, mint Du­
gonics, de oly különös álcímekkel, hogy ember legyen 
a tálnán ki egy általa ismert közmondást Dugonicsnál 
föl tud keresni, A harmadik betűrendes alapszó szerint 
halad, mint Ballagi és Erdélyi. A negyedik ábécé rend­

ben csoportosítja a közmondásokat a mondat első szava 
szerint, mint PelkóC Sirisaka is ezt a módot tartotta 
leghelyesebbnek, azzal a különbséggel, hogy nem un 
tatja az olvasót oly hiába való, hosszas s unalmas 
magyarázatokkal. Itt ott ő is magyaráz ugyan sót né 
mely helyen alkalomszerű anekdotákat is beleszott munká­
jába, de mindezzel csínján bánt el, célja lévén az ok­
tatva mulattatás és mulattatva oktatás. Könyvének terje­
delme oly bő s tartalma oly tanulságos és vonzó, hogy 
valóban nem sokalhatják a könyv 2 frtnyi árát minda­
zok kik a komoly s tisztességes magyar irodalmi termé­
keket magyar hazafiakhoz méltóan pártolni és terjesztem 
szokták. Sem nekünk, sem a szerzőnek nem az célunk, 
hogy a reklám nagy dobjával a könyvkiadóknál szoká­
sos hűhóval lépre csalassék a közönség — s kap egy 
minden kritikán aluli fércművet Sirisaka könyve nem 
szorul mesterségesen gyártott reklám cikkekre, me t a 
a „jó bornak nem kell cégér.“ Minden reklámnál töb­
bet nyom a latban azon egy körülmény — s ez bizo­
nyítja legjobban, hogy szerző jól fogta föl tárgyát 
miszerint szerény tanítói fizetéséből szerző kerek ezer 
forint kiadásba verte magát, azon biztos hiszemben, 
hocry az irodalom nevében hozott anyagi áldozatai mé tá- 
nyolandók, fáradozását elismerendők : könyvet a t. kö­
zönség pártolni fogja. Különösen a hitszónokok, tanárok, 
tanítók, nép-, ifjúsági- s egyesületi (kaszinók) könyvtá­
rak pártfogására számit. Mi is fnsszük, hogy szerző e 
reményében nem fog csalódni. Éppen azért csak írói 
kötelességet vélünk teljesíteni, a midőn Sirisaka Andor 
pécsi tanítónak a „Magyar Közmondások Könyve* ez- 
munkáját lapunk előfizetőinek, olvasóinak s minden oa- 
rátjának szives figyelmébe és pártfogásába ajánljuk. 
Levelezéseknél, illetőleg póstautalványon való megrende­
léseknél elengedő ily címezés: Sirisaka Andor, Pécs.

Uj könyvek. A Frankiin-Társulat kiadásában Bucla- 
oesten, újabban megjelentek: Családi könyvtár 30,31 
füzet: Családi boldogság. Mindennemű asszonyok es leá­
nyok számára. Szerkesztette Kalocsa Róza. Ara tűzve 
80 kr. Falusi könyvtár. 37. füzet. Gyógynövények gazdak 
használatára. Irta dr. Borsodi Miksa. Ara fűzve o0 kr. 
38. füzet A burgonya és cukorrépa termelésről Irta Réti 
János. Ára fűzve 50 kr. Gyürky Antal Védekezés a 
illoxera és a szőlő-gomba ellen és a bortermelés folyta­
tásának módja. Gyakorlatilag előadva. Ara fűzve o0 kr. 
Tartalma: előszó. — Bevezetés. — A filloxera jelen­
ségei. — A fertőzött szőlők kezelése. — A szénkeneg 
használata. — A szőlők vízzel elárasztása. — Homoki 
szőlőültetés. — Amerikai szőlőfajok kezelése. — A 
szőlő-gomba, perenospora viticola. - Uj szőlők telepi 
tése. Falusi történetek. Irta Könyves Tóth Kálmán Ara 
fűzve 1 frt. Tartalma: Nemzetes ur ördöge. — Javas

asszony keresztlánya. — A keresztlevél. A honvC1 
özvegye. — Hitelné asszonyság és kedves férjé. lo- 
kési Bácsi és mostoha fia. — Ujmódi Zsófi. Szegény 
tecnsasszony. — Karácsony angyala. — A pénz ar 
nyék a. —- Rebeka, a szegény zsidóleány. — Miért is 
némuít el a vörös kakas. — Söprönyél a házasságrontó.
_ Az elillant hónap, vagy hová lett a februámis.
Csak nehány hajszál. — Á vasúti őr. — A szél hozta, 
a viz vitte. Magyar közmondások gyűjteménye különös 
tekintettel az éíetbölcseségre és a nevelésre. (Több mint 
hatezer közmondás). Rendszerbe foglalta Almásy János. 
Ára fűzve 1 frt. Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulai I ál. 
201—275 füzet. Tartalmuk: 201. füzet Andrássy Gyula 
aróf beszéde a véderő-törvényjavaslat tárgyában. Lltnon- 
datott 1889. évi április hó 5-én. Ára fűzve 20 kr. JbJ. 
füzet 777. Nepoleon, a tüzérség múltja és jövője^ I ran el­
éből fordította dr. Theisz Gyula. Ára fűzve 30 kr. 20o. 
füzet Schiller Frigyes Stuart Mária. Szomorujatek ot 
felvonásban, Ford.' Sulkowski József. Ára fűzve öO kr 
304. füzet Milton János Az elveszett paradicsom. Angol 
eredetiből fordította Jánosi Gusztáv. Ára fűzve 80 kr
265_207. füzet. About, Edmund. A rég> bástya. Regény.
Franciából fordította Sz. E. Három kötet Ára fűzve L 
Irt 40 kr 268. füzet. Ulána. Beszéli,. Irta Krasevszky 
1. Ignác. Lengyelből fordította Timkó Iván. Ara tűzve 
30 kr. 209. füzet Deák. Ferencnek az ISfil-dik évi ország- 
gyűléstől elfogadott két fölirata. Közli Kónyi Manó. Ara 
fazve 30 kr. 270. füzet. Csikós. Eredeti népszínmű ha

r.

i
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rom szakaszban. Irta Szigligeti Ede. Ara uizve 30 k
271. füzet. Az örökség. Beszélv. Irta Sandeau Gyula- 
Franciából fordította Gvulai Farkas. Ára fűzve 40 kr.
272. füzet. A nagy Galeotto. Dráma három felvonásban 
egy előjátékkal. "Irta Eche<rarav József. A spanyol 
eredetiből fordította Patthy Károly. Ára tűzve 40 kr. 
273 füzet. Jascal gondolatai. Franciából törd. Ben 
Gyula. Á-a fűzve 5Ö kr. 274. füzet. Bernt én Aadrássy 
1870- és 1871-ben. Irta Kónyi Manó. Ara fűzve 30 ki\ 
275. füzet. A középkori magyar irodalom stílfáról. Irta
Imre Sándor. Ára fűzve 20 kr.

Szőlészetünk, a mely eddig magvarország gazda­
sági bevételeinek egydk főforrását képezte, az, újonnan 

I felmerült phylloxera és perenospora viticola ellenségei ál­
tal a végveszéllyel van fenyegetve. Hazafias köteles- 

I 3ége tehát nemcsak a kormánynak, hanem a magános 
* termelőnek is, minden erejével oda hatni, hogy a meg­

levő szőlők fenlartva, az elpusztultak helyére pedig újak 
legyenek telepítve. A kormány százezrekig segélyezi már 
most is évenként a szőlőbirtokosokat, de hogy a munka 
eredményes legyen, maguknak a birtokosoknak kell 
arra törekedni, hogy az uj művelési módokban a kellő 
szakértelmet és jártasságot megszerezzék, és hogy a véde-



....Í’oUtO I I „/„„..oUnUAtw, /.^nlrAUr, toc-ro.r, m»OrV. Kaziney-tér és körmendi-utcábanfelügyelőif Fang- 1t vuläs ás haladás.

kezés minden ágában folytonosan tájékozva legyenek. Ez 
indította a nmltságu belügyminisztériumot arra, hogy 
13.568. sz., a kultuszminisztériumot pedig, hogy az 1819. 
sz. rendeletével hazánk egyedüli és már eddig is elter­
jedt szaklapját a „Borászati Lapokatu a községi és me­
gyei törvényhatóságoknak ajánlja. A lap, mely Baross 
Károly az orsz. m. gazd. egyesület titkárának szerkesz­
tése és kiadásában jelenik meg, munkatársául bírja az 
összes hazai szakértőket, és alaposan, gyorsan válaszol 
minden hozzá intézett szakkérdésre. Tárgyalja a szén- 
kénegezés, amerikai fajok ültetése és a homoki szőlők tele­
pítésének minden részletét, és a folyó nyár folyamán kü­
lönös súlyt fektét a peretiospora viticola nevű, roharao- 
mosan terjedő szólő penész gomba és az ellene való véde­
kezés ismertetésére. Tudósításaiban 130 szőlőtermelő és 
kereskedő tájékoztatja olvasóit a szőlők és borkereske­
delmi állásáról. Előfizetésiára egy évre 5 frt, félévre 2 frt 50 
kr. Mutatványszámokat kívánatra küld a „Borászati La­
pok,u kiadó hivatala Budapest (Köztelek.)

Söjtör és Puszta-Szt-László községek 
részéről a lemondás folytán üresedésbe jött

körszlilésznói állásra,
az 1876. XIV. t.-c. 147. §-a értelmében 
pályázat hirdettetik. Állandó fizetés 60 
frt és minden születendő gyermek után 
1 frt. — Pályázati kérvények a söjtöri 
községi elöljáróságnál, a körjegyzői iro­
dában tartandó választás határnapján 

vagyis folyó évi Julius hó 20-án reg­
geli 9 órakor benyújthatók, hol is pá­
lyázók személyes megjelenésre felhivatnak.

Kelt Söjtör, 1890. junius hó 25-én.

Duzár István Rudovits Pál
körjegyző. biró.

Legdúsabl) natron-lithion tartalmú savanyúvíz.

UV

R ad ein

Kipróbált gyógyszer h úgy savas betegségekben (kösz-
vény-, húgykőbetegségben), továbbá minden ' /----
gyomor, vese, hólyagbetegség- 
ben, aranyér- és sárga- r^ve^s^v'e 0\á °^° 
Ságban.

—"TTívvyoÓ’ \eva^°a u

n^X -„'»ozA ..«W-z-eX a . v eV Mint
üdítő ital vízzel vagy 

gyű mölcsszörpökkel s cukorral 
vegyítve általános kedvességnek örvend.

Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa keres­
kedésénél.

-ApaO' s
a. taóeX^x

A radeini gyógymód savanyú- 
viz és vasfürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, h úgy kő­
betegségek ben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a fúrdőigazgatóság
Radein. (Stájer).

:*******

egér kezelt!!!
az ásványvizek királya

borszéki víz
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakathat!

FENYVESI MIKSA cégnél,
valamint minden füszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőkben.

A legjobb és lesről esőbb ásványvíz.

HAZÁNK VIZE!!
Kellemes üdítő ital.



\ jury, melyben mint rendes tagok voltak : Sza- 
. , ilulV óvsz. képviselő, Bogyay Máté és Ödön, dr. 
i 'sitnádv Gusztáv, Heuscli Árpád, Sehadl János, Molnár 
István "" Herényi Gotthárd Sándor, Deák Tamás, Skub- 
iits Gyula Havranek polgármester, Bárányay István 

^ n.^j, elismerő oklevelet is adott ki és pedig első 
orliin' l'laminsek pettaui, továbbá Szávoszt Alfonz ál - 

Hl bemutatott Benes télé gyártmányú permetezőre. Schmid 
klostemeuburgi készítményét, melyet a Weinlaube 

állított ki, Windberger bécsi, Leinstädtner 
meráin gyárosok permetezőjét, valamint Clayton és 
Schíittlevorth Ldapesti gyáros perenospora fecskendőjét
elismerő okirattal .Uütette ki

y permetező készülékek a nemzetközi versenyére 
na,,y számú 2- 300 főre menő közönség gyűlt össze. 
\ Szomszédos vármegyék legkiválóbb gazdái jelentek 

leim volt a versenyen Festetics Tassiló gróf és 
Svastics Benő Zala vármegye főispánja is.

\ verseny az egész napot igénybe vette. Este a 
Nemzeti szálloda“ kertjében a versenyen résztvevők 

tiszteletére a „csónakázó egylet“ táncmulatságot renie- 
Zt tt Azon ott láttuk : Dr. Csanády Gusztávnét, Chernél 
(tlivérnét, < Jltay Guidónet, br. Büffel Edén ét, Bendeko- 
vits Platánét, Báuyay Károly nét, Tan tossy Sándornét, 
Beck Viluiosnét, Köbeim N.-nét, Puly Jánosáét, Csorbá­
nál, dr. Illés Ignáczuét, Hegedűs Bélánét, Szallós Erzsit, 
Saái v Vincénél, Beck Ilonkát, Nagy Margitot, Csesz - 
nák Kiérnit, Kacskovits Ilonát, Puly Irént, Saáry Piros­
kát, Tantossy Paulát stb. stb.

Junius 29-én a tanintézetek tartották záró ünne- 
p, Ivüket, melyek „Te Deum“-mal kezdettek. Mise után 
d különböző tanintézetek külön-külön saját helyisége­
ikbe tértek s az előre megállapított programra szerint 
folyt le az ünnepély. A körülbelül 600 uépisk. fiú- és 
leanV tanuló sereghez dr. Csanády Csusztáv iskolaszéki 
elnök intézet beszédet, kifejezve a tanítás eredménye 
felett az iskolaszék elismerését, köszönetét. Aztán a 
Reisch: alapból 30 írt, a Szíjártó alapból 12 írt, dr. 
Dunszt Ferenc apát adományából 6 Irt, dr. Illés J. 
ezred orvos és még más tanügy barát adományából 3 írt, az 
iskolaszék adományából 40 írt 50 kr. értékű jutalom 
könyvet osztottak ki. Ezzel a tanév bezáratott.

Az nap délután a „tűzoltó egylet“ választmánya 
sikerült iuniálist tartott. A főérdemaz erdőben igen ---- ,

dr. Dunszt Ferenc apátlcbános tűzoltó egyleti elnöké, 
ki az érkező vendégeket leereszkedő nyájassággal, szí­
vélyes barátsággal fogadta. A jumalison láttuk: Pap 
Sándor jószágkormányi elnököt nejével, Hegedűs Béla 
főszámvevőt nejével, Hoffmann Soma ügyvédet, egyl. 
alelnököt nejével, dr. Singer B. egyl. orvost nejével, 
továbbá Beck Yilmosnét leányával Ilonkával, Bányai 
Károly nét, Nagy Margitot, Puly Jánosnét Irén leányá­
val, Őszmaim Gizellát, Dunszt nővéreket, Kvacsák Pól­
óit, Breyer nővéreket, Révai nővéreket, Dóin by Annát 
stb. stb.

A rendezőség Pöltz Pál fő-, Schersing János h. főpa 
rancsnok, Mészáros Sándor segédtiszt stb. este szép tűzi­
játékot is rendezett. A vidám mulató közönség az ozon- 
dus erdőből éjiéi télé tért haza.

iil és elisme
Äo-i hiztnst________

_____ ________ _____  __ ___ ipartestületi
titkárt fáklyás zenével tisztelte meg. Jól esik ily tényt 
konstatálni, mert ritkaság ma nap, hogy jótettért jóval 
fizessenek!

Nincs öröm bánat nélkül, A köztisztelet- és szeré­
té then álló Reischl-csaldd örömpoharába is mély, keserű bá­
natot csepegtetett a végzet. A család egyik sarja, a 17 
éves József, ki a gráczi kereskedelmi akadémia 3-ad 
éves hallgatója volt, hirtelen megbetegedett s baja oly 
súlyossá vált, hogy a szülőket táviró utján hívták a 
haldoklóhoz. A szorgalmas, tehetséges, derék ifjú, a 
család öröme, reménye, most midőn tanulmányait Grácz- 
ban befejezve, a gyakorlati pályára léphetett volna, pár 
napi kínos szenvedés után jun. 30-án meghalt. Holttes­
tét Keszthelyre szállították, s itt temették el julius 2-án 
a lakosság nagyrészvéte mellett.

A földmivelőnép epedve várt időszaka, az aratás 
beköszöntött. Az Isten megáldá a dolgos kezet, csar. 
úgy dűl az arany kalász. Mégegyszer annyinál is több 
gabona lesz nálunk, mint tavai. Egy-egy holdon 25 30
kereszt gabona díszeleg s keresztje meg fogja adni a 
mérőjét, a búza még többet is ! !

Áldott legyen az Ur neve!
Más levelem majd több lesz és elejétől végig vi­

dám. Addig maradtam t. szerk. ur hive
Figyelő

Hivatalos rovat.
Zalavármegye tekintetes alispánjának 1890. évi 

június hó 24-én kelt 12865/ni 1890. számú rendelete
folytán Zala-Egerszeg rend. tan. varos tanacsa áltál 
ezennel közhírré tétetik, hogy mivel a Csáktornya—bzent- 
Iván—Ukki helyi érdekű vasút építés vezetőségének 
jő akaró figyelmeztetése ellenére is gyakran fordulnak 
elő oly esetek, hogy pajkosságból, vagy a Következ­
mények fel nem ismerése folytán többnyire gyermekek 
által kövek és fadarabok rakatnak az említett helyi 
érdekű vasút sineire ; — mivei továbbá a vasúti pálya j 
testre való lépés szigorúan tiltatik, és a sínekre rakott I 
kövecs vagy fadarabok könnyen kisiklásokat idézhetnek 
elő, melyek nemcsak a vasút vállalat szállító eszközei, 
..anetn a vasutakat kisérő szemé'yek testi épségéi c, sőt 
életére is veszélyesek lehetnek: ennél fogva ügy el mez- 
tetik a város közönsége, hogy a v,° suti pályatestre való 
járás és a tárgyaknak a vasúti sínekre való rakása a 
legszigorúbban tiltatik, s az ezek ellen való vétség szigorú 
büntetést von maga után. Felhivatnak a szülők, hogy 
gyermekeiket a fent említett veszélyekre és büntetésre 
vonatkozólag világítsák fel.

Zala-Egerszeg, 1890. június 26-án.
Kovács Károly

polgármester.

Zala-Egerszeg r. t. város polgármesteri hivatala 
részéről közhírré tétetik, hogy Zala-Egerszeg r. t, város 
1890 92. évre készített és a városi adóhivatali helyi­
ségben közszemlére kitett 111-ad osztályú kereseti adó 
lajstromában foglalt javaslatok Jetárgyalására illetve az 
adótételeknek a kivető bizottság által leendő megái la- ) 
pitására határnapoku. Í890. évi julius ho 7. 8. S. 10 j
II. 12- ik napjai tűzettek m a, polgári fiú skola helyi sé- j
gél >en oly form án — hogy az egyes tárgyalási hatór­
napokon a kövétkező lajstro m tételek véle nek tárgya iás
alá és 1> /dig-

890. julius 7-én a lajstr óm 1 - tői 60 tételéig
77 V 8-án 77 61-től 150 77
n n 9-én 77 151 -tői 240 71
n n I 0-én 77 241-től 330 77
77 n 1 1-én 77 331-től 430 77
77 » 1 2-én 77 431 tői a legutolsó tételig,

mely napokon a tárgyalás mindenkor reggel 8 órakor 
kezdődik.

Miről is oly hozzá adással értesíttetnek az érdekelt 
adózó felek — hogy ezen tárgyaláson személyesen meg­
jelenhetnek, vagy meghatalmazottat küldhetnek — mert 
meg nem jelenés esetén a javaslatba hozott adóösszeg 
fog terhűkre a kivető bizottság által megállapíttatni.

Zala-Egerszegen, 1890. június hó 29-én.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed alkalmával tisztelettel fel­

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives meg­
újítására ; hátralékos előfizetőinket pedig kérjük 
a hátralék mielőbbi beküldésére.

Jegyzők és tanítók számára lapunk előfize­
tési árát felényire szállítottuk le t. i. egesz évre 
2 frtra, felévre 1 frtra. A lap kiadóhivatala.

Személyi hir. Báró Hornig Karóig veszprémi 
megyés püspök í. hó 3-án Sümeghre ment és hosszabb 
ideig fog ott, püspöki kastélyában tartózkodni.

A harmad osztályú kereseti adót kivető bizott­
ságnak a zalaegerszegi adóhivatal területére elnöke 
Csutor János, tagjai Krosetz János, Varga Vilmos ren­
des, Goldfinger János, Weisz Sándor póttagok, a megye 
részéről kinevezve, inig a város részéről Németh Elek, 
Veisz Izidor rendes, Kovács Károly, Isoo Alajos pót­
tagok. A bizottság működését t. hó 7-én kezdi meg 
a polgári iskola épületében földszint a IV-ik osztály ter­
mében.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyletnek f. évi
június hó 29-éré hirdetett évi rendes közgyűlését, mi­
vel az egyesület tagjai az alapszabályokban előirt szám­
ban nem jelentek meg, nem lehetett megtartani. Ez ok­
okból f. hó 13-ára balasztatott el a közgyűlés azzal, hogy 
ekkor tekintet nélkül a megjelenők számára, határozat- 
képes lesz.

Az iparostanoncok munkakiáliitasa f. hó 6-án 
délelőtt '/29 órakor nyittatik meg és 9-ig a nap bármely 
szakában megtekinthető.

A zaíamegyeí tűzoltó szövetség Kovács Károly 
szövetségi elnök elnöklete alatt junius hó 29-én választ­
mányi ülést tartott, melyen elhatározták, hogy az ez 
évi szövetségi közgyűlést augusztus hó 15-én tartják 
Nagy-Kanizsán. Az ülés délután 1 23 órakor kezdődik, 
ezt megelőzi úgy azon napon délelőtt 10 órakor tartandó 
választmányi ülés. A szövetségi küzgyűiésre megjelenők 
ünnepélyes fogadása délután 2 órakor lesz a pálya­
udvarban.

A zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi 
iskolánál a tanévet junius hó 29-én fejezték be a róm. 
kath. templomban 8 órakor tartott „Te Deum“-m?il, 
melynek végeztével a tanuló ifjúság a rajzteremben 
gvilit egybe, hol az intézet igazgatója a tantestület je 
lenléte mellett kiosztotta a jutalmakat, melynek befejez­
tével beszédet intézett az ifjúsághoz, buzdítván őket 
Isten, haza s az emberiség iránt való kötelességeiknek 
mindenkor hű, pontos és lelkiismeretes teljesítésére. 
Ennek végeztével a növendékek saját osztályaikba 
mentek, hol az osztályfőnökök a bizonyítványokat kiosz­
tották.

Meghívó. A zalamegyei általános tanítói testület 
ez évi közgyűlését Sümegben 1890. évi julius hó 15-én 
d. e. 9. órakor tartja, melyet julius 14-én d. u. 5 órakor 
előértekezlet előz meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Elnöki jelentés az egyesület évi működéséről.
3. Az Eötvös alap ügyének rendezése. Előadó Body 
József úr (Zala-Egerszeg). 4. Az állami szakszerű tanfel 
ügyelet szervezése, tekintettel a néptanitít.ók előlépteté­
sére. Előadó Biró Józsi úr (Keszthely.) 5. A tanítói 
állás biztosítása s a tanítók szolgálati viszonyainak meg­
alapítása. Előadó Kramer Lajos úr (Nagy-Kanizsa.) 6. 
A magyar nyelv tanítása a magyar és nem magyar- 
ajkú népiskolában, kiváló figyelemmel a nemzeti szel­
lem ápolására. Előadó Gönczi Ferencz úr (Zrínyifalva). 
7. A néjaiskolai tanterv módosítása, tekintettel az osz­
tott és osztatlan népiskolára. Előadó Sáringer Károly 
ur (Magyar-Szerdahely). 8. A népiskolai tankönyvek és 
ezek bírálatának kérdése. Előadó Hoffmann Mór ur (Nagy- 
Kanizsa). 9. A tanítók anyagi helyzete. Előadó Rét hi 
Gábor ur (Zala-Egerszeg). 10. A tanítói közszellem fejlesz­
tése az általános és kötelező megyei tanítótestületek 
szervezése s az egyetemes tanitógyűlések állandósítása 
által. Előadó Bán fi Alajos ur (Sümegh) 11. Indítványok 
tárgyalása. E közgyűlésre az egyesület rendes és pár­
toló tagjait, valamint a tauiigy barátait tisztelettel meg­
hívja Udvardy Ignác megyei tantestületi elnök.

Felhívás Zalamegye tanítóihoz. Felkéretnek mind­
azon kai társak és tanügy barátok, akik a f. é. julius 
hó 15 én Sümegben tartandó megyei íanitógyűiésen 
résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat Könnye 
József járásköri elnöknél minéielőbb bejelenteni szíves­

kedjenek. A kik ezt elmulasztják, ingyen szállásra 
igényt nem tarthatnak. A megérkezők szállásjegyüket 
az elemi fiúiskola igazgatói irodájában átvehetik. Sümegh, 
1890. jul. 2. A rendezőség.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Lendvay József kir. pénzügyőri biztos és neje Lendvay 
József né szül. Buchberger Erzsébet tájdalomtelt szívvel 
jelentik szeretett édes anyja, illetve napának özvegy 
Lendvay Jánosné szül. Kiss Annának folyó évi julius 
hó 3 án élte 82-ik évében, végelgyengülés és a halotti 
szentségek áj latos felvétele után történt gyászos elhuny­
tál. A boldogulnak hült tetemei folyó hó 4-én d. u. 5 
órakor Zala-Egerszegen fognak a róm. kath. szertartás 
szerint beszenteitetni, — és Keszthelyre szállíttatván, e 
hó 5-én d. u. 5 órakor fognak a Szent-Miklósról neve­
zett sirkertben örök nyugalomra tétetni; — az engesz­
tel a szentmise pedig folyó hó 7-én d. e. 8 órakor fog 
a keszthelyi róm. kath. plébánia templomban az Urnák 
bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1890. évi julius hó 3-án 
Béke hamvaira!

Kinevezés. Főispán Öméltósága a lemondás foly­
tán megürsedett pacsai utbiztosi állásra Trsztyánszky 
Lajost s a zala-egerszegi szó Iga bírói hivatalnál közgyű­
lési határozattal rendszeresített dijnoki állásra Tóth 
Károlyt nevezte ki.

Köszönet nyilvánítás. A zala-mihályfai közs. isko­
lának a f. évi junius hó 27-én megtartott népes zár­
vizsgáján a szegény és szorgalmas tanulók közt elnöklő 
Forintos Kálmán úr a boldog emlékű Bessenyey Ernő 
alapja kamatait kiosztotta. Ezen kívül ugyan ily tanu­
lók jutalmazására Simon Fcrencné Önagysága és Simon 
Dezső úr is pénz és ruhanemű ajándékokat adtak. — 
Legyen az elhúnyt nemes szívnek emléke áldva örökké; 
az élő kegyes adakozóknak pedig az iskola nevében ez 
utón is köszönetéit mond az iskola igazgatója Tóth 
Lajos.

Ä balatonfüredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött 5 ik számú értesítő szerint junius hó 24-ig 
bezárólag 240 vendég látogatta.

Véletlen szerencsétienseg. Múlt hó 23-án Hozen- 
steiner János garaboncí lakosnak János nevű 14 éves 
fia, a garabonci uradalmi szántóföldön a földhenger által 
elgázoitatván, nyomban meghalt.

Vizbefuit. Kálmán József szentgyörgyi gulyás 21 2 
éves gyermeke múlt hó 22-én délután anyja elfoglalt­
ságát felhasználván, az udvaron lévő kúthoz ment s 
véletlenül bele esett s mire észrevették, már megfulladott.

Vonatkisiklás. F. hó 3-án a Csáktoruya-ukki helyi 
érdekű vasúton Szepetkiiél vonatkisikíás volt. A kavicsot 
szállító vonat előtt a váltót Szépeikén nem jól igazítot­
ták be, minek folytán négy kocsi kisiklott s ott a sínek 
elgörbültek, a fatalpak hasznavehetetlenné váltak úgy, 
hogy új talpakat és síneket kellett a kisiklás helyén 
alkalmazni.

Uj trágya gyárak. Mint értesülünk, a temesvári 
és aradi „Saxl testvérek“ cég, legközelebb Nagyváradon 
és Szegedet! is egy-egy trágya gyárat állít tel. Örven­
detes jelenség a cég jó gyártmányaira, hogy dacára 
régibb két gyára tekintélyes készleteinek, további meny­
nyi ségre is elegendő vevőkre akad, tekintet nélkül az 
újabb időben felszaporodó verseny trágya gyárakra.

Félmilliós bukás. Frommer A. Herman budapesti 
magkereskedő tudvalevőleg beszüntette fizetéseit. A 
600,000 irtot meghaladó adósságokkal szemben a va­
gyont képező 180,000 írt nagyrészt ingatlanokból áll, 
melyekre első sorban egy hitelező van betáblázva. A 
többi, majdnem félmilliót megküzelitő adósság fedezetére 
a cég oly egyességet ajánl, melyet a hitelezők határo­
zottan visszautasítanak; a kiegyezés tehát nagyon két­
ségessé vált.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa felé 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
30 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 32 
erekor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
eggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

„Magyar Írok élete és munkai“ cimén id. Szinnyei
József, a nemzeti múzeum hirlapkönyvtár őre, magyar- 
országi irók és mint látjuk, az irogatók bio- és bibli• 
ographiáját adja ki betűrendben. Eddig megjelent 3 
tüzet, s ezekben már 840 író van megörökítve. (Lesz 
3000 en felül.) Zalavárm. születésű eddig 10 van bent, 9 
pedig olyan, a kik a megye területén élnek, lletőleg működ­
tek ugyan, de nem itt látták meg először az Isten nap­
ját. Zalában születtek: Alszeghy János, jelenleg n.-szom­
bati keresk. isk. igazgató, született Alsó-Lendván, Anerle 
József, kath. pap, szül. Sümegben; Asboth Lajos, 
1848/49-ben honvédtábornok, szül. Keszthelyen; Babies 
János, stridói származású, Babos Pál m. kir. testőr, 
szül. Kozma-Dombján; Babos Kálmán, curiai tanácsel­
nök, szül. Kozma Dombján: Bacsányi János, szül. Ta- 
polczán ; Bakos Mihály, orvos sebésztudor, szül. Kápta­
lanfán; Bálintit Antal, piarista, szül. Zala Égerszögen; 
Balogh Alajos ügyvéd, szül. Sümegen. Nem itt születtek, 
de Zalában élnek, illet, voltak : Áltmann Mór, Ádátn 
István, Angyalffy Mátyás, Árvay Gergely, Árvay Ist­
ván. Ásbóth János, Babócsai József, Bajcsay Mihály és 
Balás Árpád. Szinnyei igyekezete, szorgalma, főkép 
pontossága bámulatba ejti az embert. Nemcsak életraj­
zokat ad, hanem minden iró után azt is oda jegyzi : 
mely műben találni az illetőről vagy munkájáról vala­
mit és többet ? Ennélfogva az irodalom tanulmányozó­
jának kalauzul : szolgál. Mivel negyedévenkint csak egy 
füzet jelenik meg, s egy-egynek ára csak 50 kr., (meg­
rendelhető bármely könyvkereskedésben,) könnyen meg­
szerezheti minden művelt ember. Melegen ajánljuk külö­
nösen a zalai toliforgatók figyelmébe s reméljük, hogy 
élet- és irodalmi adataik beküldésével hozzájárulnak a 
zalai irók koszorúja teljessé tételéhez. A 3. füzet Balogh 
Pállal végződik, tehát a B. és C. kezdőbetüs nevű iró- 

I ink siessenek adataik beküldésével, nehogy kimaradja- 
j nak a betűsorból. Az álszerénységgel félre! Az ilyen 
j dolgon iró-embernek át kell esni, akár van kedvére,
I akár nincs; ez kötelesség.



A “Hei“ 26. számával fejezte pályafutásának első 
iélesztendejét. A ki tudja, hogy nálunk egy uj lap be­
vezetése, meghonosítása, népszerűvé tétele a munkának, 
utánjárásnak mily összegét jelenti, csak az értheti az 
ily lap vezetőinek diadalmas önérzetét. „A Hét“, hála 
a közönség elismerésének, túl van a kezdeten, kiküzdte 
megillető helyét az időszaki sajtóban, hézagot pótló, ér­
dekes és tanulságos, a jó Ízlést ápoló és magas iro­
dalmi szinvonalt képviselő lapnak bizonyult. Minden 
száma változatosnak, újnak, az események elevenjére 
tapintónak bizonyult. Ennél a lapnál mindig tudják, 
hogy'miről keil írni. Es ez nagy sor. Apró politikai 
essayi Tiszáról, Szapáryről, Szilágyi Dezsőről sensatio- 
nalis hatást keltettek. Színi bírálatai, könyvismertetései, 
legelő! állanak a kritikai sorban és szépirodalmi tar­
talma válogatott. A legújabb száma sem marad a töb­
biek mögött s a midőn ezt minden tartalomjegyzék he 
lyett elégségesnek tartjuk jelezni, felhívjuk olvasóink 
figyelmét „A Hét“ re, melynek ajánlatára elég az, hogy 
az újabb szépirodalom egyik legtinyásabb izlésü Írója, 
Kiss József szerkeszti. A „Hét“ előfizetési ára: egész 
évre 10 írt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frí 50 kr. 
Előfizetési pénzek „A Hét“ kiadóhivatalába : Magyar 
Tudományos Akadémia palotája Budapesten, küldendők.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tan. város területén 1890. évi jümus 

hó 1-tól egész július hó 1-ig elhaltak:
1. Bek János, 67 év. róm. kath. özv. fuvaros.
2. Kósa Feri, 4 '/2 hó. rk.
3. Füleki Etel, 25 év. rk.
4. Talián Lajos, 8 hón. rk.
5. Lakics Rozália, 2 hetes rk.
6. Stefanies Erzsébet, 4 napos rk.
7. Hangay Gézáné, Zink Emelka, 26 év. rk. erdő­

mester neje.
8. Horváth Erzsébet, Ruisz Jánosné, 45 év. özv. nap­

számos.
9. Nagy Károly, 78 óv. m. Írnok.

10. Horváth Mári, Palzs Károlyné, 58 év. rk. hivatal­
nok neje.

11. Kolompán Pista, 3 hetes rk.
12. Török Teréz, 18 év. rk. hajadon.
13. Sabján Lázárné, Kovács Anna, 42. év. rk, fazekas 

neje.
14. Németh Erzse, 2*/2 év. rk.

Kelt Zala-Égerszögen, 1890. julius hó 1-én.
J)r. Grauer Adolf

v. orvos.

Farbige Seidenstoffe von 60 kr.
bis fi. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca. 
2500 verseli. Farben und Dessins) — vers. roben- 
und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépót 
G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. 
Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

A mintegy húszezer raktárból 
elárusított és mindenütt a rovarok 
ellen legjobb irtószernek ismert

3^ frr&jY'Hi*

ismét olcsóbb lett. 5*
A valódi palackok J. ZÄCHEiiL 

névvel vannak ellátva és 15 krtól 30 kr., 
50 kr., 1 írtba kerülnek.

Ezen kitűnő szer a legnagyobb erő- 
és gyorsasággal öl meg minden alkal­
matlan férget a lakásokban, konyhákban, 
vendéglőkben, bútorokban és ruhában, 
valamint sikerrel használható istállókban, 
úgy üvegházakban és kertekben. Amit 
értéktelen papírban árulnak, az soha 
sem a rZacherl-féle különlegesség“.

KAPHATÓK:
Zala-Egerszegen: Keszthelyen:

Wünsch Ferencz,Kasztor Sándor, 
özv. Hubinszky A.-né,
özv. Unger Domokosné, 
Wt-isz Jónás unokaöcs

Alsó-Lend Tán:
Fuss Ferdinand,

Jánoshá/án :
Spitzer Samu,
Ixohn Jakab.

Oszmann Pál, 
Schleifer A.

Körmenden: 
Grünbaum Albert, 
Rácz János.

Sümegen :
Dornay Kajetán.

> \ Tapolczan: 
Flieg József, 
Eihenschütz Adolf 

kereskedéseiben.
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Árlejtési hirdetmény.
Letenye, Bécz, s Zajk községek kép­

viselő testületé árlejtést hirdet egy,

Letenyén építendő
a 4 re

es

mellékhelyiségeire.
Az építkezés kiterjed egy tanteremre, egy 
tanítói lakásra, egy könyvtár szobára,

“ egy istálló- és sertésépíílet áthelyezése-, 
illetve felemelésére

Előirányzati ár körűlbelő! 3000—3200 
frt. Az építési terv és feltételek az ár­
lejtés napjáig megtekinthetők a letenyei 
körjegyzői irodában.

A nyilvános árlejtés f. évi julius hó 
13 án reggel 8 ónkor fog a letenyei 
jelenlegi iskola épületében megtartatni. 

Letenye, 1898. julius 1.

Békessy Rezső,
körjegyző.

XXXXBOOOOOOOŰ
£*****!***

3011|p. 1890.
Hirdetmény.

A Galsa községben gyakorolt 
italmérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri ren­
delet 9. és 10. £§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgya­
lására határidőül 1890. évf aagusztashó 16-án d. 
e, 9 Órája a kir. törvényszék elé kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyel­
meztetéssel az elmaradásnak az idézett ren­
deletben megállapított következményeire, 
ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. junius 10.

Eőry tjegyző.

vSMafc

** 2241 p. 1890.

Hirdetmény.
A Köveskálla községben gyako­

rolt italmérési jogért megállapított kár­
talanítási összegre vonatkozólag az 1889. 
évi 45896. szánni igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest egyfelől 
a közbirtokosság, másfelől a község mint 
jogi testület és a reform, egyház között 
az egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi Szeptember 
hó 20-án d. e. 9. órája a kir. törvényszék 
elé kitüzetett. Mely határidőre az összes 
érdekeltek még pedig azok is, a kiknek 
az idéző végzés külön nem kézbesittetik. 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé­
zett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek. Megjegvez-

► tetik, hogy a tárgyalásra meg nem
► jelenő ismeretlen érdekelteknek netalán!
► igényei figyelembe vétetni nem fognak.
► A zala-egerszegi kir. törvényszék.
► Zala-Egerszegen, 1890. május 20.
► Eőry tjegyző.

45 Rövid használat után megbecsüihetlen mint <T 
fogtisztitó szer. ^

Uj amerikai
GLICERIN-FOG-CRÉM £Fogak

szépségé1 (hatósági Iag megv izsgá11)

ALODOHT
F. A. Sarg’s Sohn és Ta

cs. kir. udvari szállítók Becsben. 
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöescse, 
Riteher Gyula és Boschán Emi urak keres­

kedésében.

f- ♦♦♦♦ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦

Bérbeadás.
Zala-Egerszeg, Ólakul városában létező

á Z a a t. 8
mely áll 2 szoba, 1 sparhertes konyha, 14 
1 földpince, 1 kocsiszín, 1 istálló, udvar 

%X és kerttel egyetemben tekepályából, folyó XX 
♦ évi szeptember 29-étöl három egymás- ♦ 
}{ után kővetkező évekre előnyös és ked- }} 

vező feltételek mellett ezennel

bérbeadóm.
Bővebb felvilágositást minden időben

nyújt ahílirott tulajdonos
Czecíiuieister Ferencz,

korcsmáros.
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